STAATSMINISTERIUM
FUR SOZIALES UND
VERBRAUCHERSCHUTZ

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Alversiralie 10 | 01097 Dragdan

Prasidenten des Séchsischen Landtages

Herrn Pr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)
Drs.«Nr.: 7/887

Thema: Vergabe eines neu geschaffenen Referatsleiterpostens an die
Lebensgefihrtin des Ministerprisidenten

Sehr geehrter Herr Président,
den Fragen sind folgende Ausflihrungen vorangestelit:

~Wie die Blld vom 17.12.19 berichtete, wurde eine neu geschaffene
Referatsleiterstelle im Referat 46 {Familie) des Sozialministeriums an die
Lebensgefahrtin des Ministerprisidenten vergeben, die gelernte
Journalistin sei. Zuvor wurde sie vom SMS an dle Unlklinik Dresden
abgeordnet, um Interessenskonflikte zu vermeiden. Ursprilnglich
wechselte sie vom MDR In dle Landesverwaltung.

Nach Art. 33 Abs. 2 GG sowie Art. 91 Abs. 2 der Verfassung des
Frelstaates Sachsen sind Sffentliche Amter nach Eignung, Befiihigung
und fachlicher Lelstung zu besetzen,"

Namens und im Auftrag der S#échsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wann und {iber welchen Zeltraum wurde die Stelle des Referatsleiters 48
im Sozialministerium dffentlich oder Intern ausgeschrieben und wie viele
Bewerber mit welchen Qualifikationen gab es fiir die Stelle? Falls die
Stelle nicht ausgeschrieben wurde, warum wurde diese nicht
ausgeschrieben?

Frage 2:

Nach welchen Kriterien erfolgte elne Auswahl von in Frage kommenden
Interessenten fiir diese Stelle?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 - 2:

Bei der Teilung des Referates 41 in ein Referat 41 ,Gesellschaft und
blrgerschaftliches Engagement” und ein Referat 46 ,Familie” handelt es sich
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um eine Organisationshandlung infolge der neu gewéhlten Schwerpunkte der
Regierungskoalition. Mit der Besetzung der Referatsleitung des Referates 46 hat das
SMS einer Referatsleiterin, die aus einer zweijahrigen Auenverwendung regulér ins
Haus zurlickgekehrt ist, einen amtsangemessenen Dienstposten zur Verfigung gestellt.

Frage 3:
Wie begriindet sich dle Eignung, Befdhigung und fachliche Leistung der neuen
Referatsleiterin 46 in Bezug auf die Anforderungen an thre Stelle?

Die neue Referatsieiterin 46 hat bereits im Rahmen ihrer frOheren Téatigkeit als
Referatsleiterin im SMS nachgewiesen, dass sie geeignetf ist, ein Referat in einem
Ministerium zu leiten. Weitere Anforderungen gibt es bei der Besetzung eines
Referatsleiterpostens mit einem bereits besteliten Referatsleiter nicht, da sich die
Eignung, Beféhigung und fachliche Leistung auf das abstraki-funktionelle Amt bezieht.

Frage 4:

Inwlewelt kam man zu der Erkenntnis, dass in der Vergangenheit
interessenkonflikte zu erwarten selen, die eine Abordnung in die Uniklinik Dresden
notwendig machten und inwieweit sind diese Interessenkonflikte mit dem Wechsel
auf den Posten der Referatsleiterin 46 nun nicht mehr zu erwarten?

Die Abordnung an die Uniklinik Dresden war eine Personalentwicklungsmalnahme. Die
Leitung des Referates ,Presse und Offentlichkeitsarbeit” ist von einer besonderen Nahe
und Vertrauensbeziehung zur Hausieitung geprégt. Dagegen unterliegt die Leitung eines
Fachreferates nicht diesen besonderen Anforderungen.

Frage 5.

Inwieweit gab es belm vormaligen Wechsel vom MDR ins Landesministerium eine
bifentliche oder interne Stellenausschreibung und wie begriindete sich damails die
Elgnung, Befahigung und fachliche Leistung fiir die angetretene Stelle?

Die Einstellung erfolgte aufgrund der besonderen Anforderungen, welche an die Position
der Pressesprecherin/des Pressesprechers gestellt werden. Die Eignung, Befahigung
und fachliche Leistung wurde anhand eingereichter Bewerbungsunteriagen gepruft und
ein entsprechendes Gewinnungsinteresse bejaht.

Mit freundlichen GriiRen

Petra Képphhg
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